

## Rodinné Integrační Centrum vzdělává alternativní předškolní zařízení v Pardubickém kraji o problematice PAS

Na konci loňského roku zahájilo Rodinné Integrační Centrum sérii vzdělávacích seminářů pro personál alternativních předškolních zařízení. Jedná se o jednu z hlavních aktivit projektu „Komplexní podpora rodin s dětmi s PAS v Pardubickém kraji“

*„V rámci projektu jsme kontaktovali více než 40 alternativních předškolních zařízení, které nejsou registrované MŠMT. Zájem o uspořádání seminářů je velký, téma poruch autistického spektra je pro ředitele školek velmi zajímavé a často aktuální. Navíc, díky podpoře Nadačního fondu Avast, máme možnost vyjždět přímo do prostředí školek a personál vzdělávat bezplatně.“*, říká k realizaci projektu koordinátorka Eva Černá.

Integrace dětí s některými z projevů PAS do předškolních kolektivů je velmi důležitá z důvodu rozvoje sociálních a komunikačních dovedností. Školkám, ve kterých se takové děti vyskytují, nabízíme podporu a pomoc ve formě návrhů úprav prostředí a konkrétních technik, jak s dětmi s poruchou autistického spektra, poruchou komunikace nebo sociálních interakcí pracovat.

*„Semináře šijeme na míru každému zařízení zvlášť. Měli jsme již možnost navštívit Dětskou skupinu, Lesní mateřskou školku i Dětský klub. Všude jsme se setkali s velmi přívětivým přijetím a zejména aktivním přístupem účastnic. Ukazuje se, že právě v těchto typech zařízení mají s docházkou dětí vykazujících některé ze symptomů poruch autistického spektra, poruch komunikace nebo sociálních interakcí poměrně velké zkušenosti.“*, sdělila lektorka Jaromíra Staňková.



V rámci projektu pamatujeme i na rodiny dětí vykazujících symptomatiku PAS, kterým bychom chtěli pomoci náročné období přijímání jinakosti svých dětí ulehčit. Nabídneme poradenství, kontakty na specialisty, doprovázení procesem diagnostiky i odlehčení formou nabídky služby „Doprovázení a péče o dítě/osobu se ZP a SP“, volnočasových aktivit pro děti nebo psychorelaxačních pobytů pro celé rodiny.